

И АКАДЕМИЮ СОСЧИТАЛИ...

Вчера Национальное Собрание утвердило программу деятельности Контрольной палаты на 2010 год. На сей раз КП представила на суд парламентариев более подробный документ, конкретизировав объекты своего аудита. Избраны также не изучавшиеся ранее сферы, с учетом степени рисковости конкретных объектов.

Помимо сферы обеспечения бюджетных поступлений, управления и использования государственной собственности, подробному аудиту будут подвергнуты финансовая деятельность аппаратов НС и Правительства, министерств территориального управления, по чрезвычайным ситуациям, образования и науки, иностранных дел, финансов, культуры, труда и социальных вопросов.

То обстоятельство, что в будущем году будет проводиться аудит в отдельных министерствах, где проводились проверки и в нынешнем, глава КП Ишхан Закарян объяснил тем, что аудиторы будут проверять те звенья, где выявлены недостатки.

Объектами аудита станут, в частности, Специальная следственная служба, Центральная избирательная комиссия, Служба дорожной полиции.

Пожалуй, новшеством в работе КП станет аудит финансовой деятельности некоторых фондов, а также результаты деятельности отдельных программ, финансируемых международными структурами. В этом перечне важное место займет проверка эффективности расходования государственного кредита, предоставленного Правительству Армении Правительством Российской Федерации в 2009г. Кстати, по поводу этого кредита в последнее время отдельными отечественными СМИ с подачи политических деятелей то и дело звучится озабоченность: как именно он израсходован или на что будет потрачен. Напомним, кредит этот в \$500 млн по просьбе армянской стороны был предоставлен с целью стабилизации экономики страны в период мирового финансово-экономического кризиса. Так что в будущем году узнаем, как эти денежные средства помогли стабилизировать нашу экономику.

Объектами аудита станут также администрации и отдельные общины областей Вайоц Дзор, Тавуш, Арагацотн.

Еще один адрес, куда направятся эксперты КП - государственное некоммерческое предприятие "Национальная Академия наук РА" и 33 института, входящие в ее состав. По словам И.Закаряна, будет проверена финансовая деятельность всех



без исключения институтов - на то имеются и потенциал, и время.

Программа была скрупулезно обсуждена и одобрена. Однако два пункта ее - обеспечение бюджетных поступлений, управление и использование государственной собственности, а также законность предоставления для использования недр и само использование недр - порождают множество вопросов. Во-первых, что означает "законность предоставления для использования недр"? Может быть, речь идет о законности предоставления лицензий на эту деятельность? Но об этом в тексте нет ни слова. Впрочем, с трудом, но кое-как можно понять, о чем идет речь. Однако дело в том, что право подбора объектов аудита в этих сферах КП оставила за собой. И проведет аудит выборочно, на свое усмотрение.

Депутаты не стали вдаваться в такие тонкости. Видимо, были уверены, что их собственные карьеры предметом проверки не станут. Но время показывает, что все может случиться.